
Επιστολή  σχετικά  με  τον
καθορισμό  των  προσόντων
διορισμού  δημοσιογράφων  στο
Δημόσιο
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως απέστειλε στην Υπουργό
Εσωτερικών κ. Νίκη Κεραμέως την ακόλουθη επιστολή σχετικά με
τον  καθορισμό  των  προσόντων  διορισμού  δημοσιογράφων  στο
Δημόσιο:

«Αξιότιμη Κυρία Υπουργέ,

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ απευθύνεται σε εσάς για να
θέσει  υπ’  όψιν  σας  τις  απόψεις  του  επί  του  θέματος  του
Καθορισμού προσόντων διορισμού́ σε φορείς του Δημοσίου, όπως
ορίστηκαν με το προεδρικό διάταγμα υπ’ αριθμ. 85/2022.  

Σας θέτουμε τρία μείζονα ζητήματα τα οποία, κατά την άποψή
μας, απαιτούν άμεση διευθέτηση.

Το πρώτο αφορά την υπαγωγή των συναδέλφων μας δημοσιογράφων
στο βαθμολόγιο του Δημοσίου: Οι δημοσιογραφικές Ενώσεις της
χώρας κατ’ επανάληψη έχουν εκφράσει την αντίθεσή τους στον
βαθμολογικό  διαχωρισμό  των  δημοσιογράφων  ανάλογα  με  τους
τίτλους σπουδών που κατέχουν (ΠΕ, ΔΕ, ΤΕ). Παρατηρείται με
αυτόν  τον  τρόπο  το  παράδοξο,  ικανότατοι  και  καταξιωμένοι
συνάδελφοι να αποκλείονται από θέσεις ευθύνης από μόνο  το
γεγονός  ότι  δεν  κατέχουν  πανεπιστημιακό  τίτλο  σπουδών.
Πεποίθησή μας είναι ότι η δημοσιογραφία δεν προσδιορίζεται από
τους τίτλους σπουδών, αλλά από την ικανότητα κάθε συναδέλφου
μας ξεχωριστά, να αποκαλύπτει και να αναδεικνύει τα θέματα που
συγκεντρώνουν το ενδιαφέρον της κοινής γνώμης. Επαναφέρουμε
λοιπόν  προς  εσάς  το  αίτημά  μας,  για  ρητή  εξαίρεση  των
δημοσιογράφων  από  το  βαθμολόγιο  του  Δημοσίου,  με  τον
καθορισμό   ειδικότητας  δημοσιογράφου,  ανεξαρτήτως  τίτλου
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σπουδών.

Το δεύτερο ζήτημα αφορά τους συναδέλφους μας πανεπιστημιακής
εκπαίδευσης (ΠΕ) στην ειδικότητα Επικοινωνίας, Ενημέρωσης και
Δημοσίων  Σχέσεων:  Στα  προσόντα  διορισμού  της   ειδικότητας
αυτής προβλέπεται «Πτυχίο ή δίπλωμα Επικοινωνίας και ΜΜΕ ή
Επικοινωνίας, Μέσων και Πολιτισμού́ ή Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ
ή  Επικοινωνίας  και  Ψηφιακών  Μέσων  ή  Ψηφιακών  Μέσων  και
Επικοινωνίας Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά́ ισοδύναμος ή
ισότιμος  τίτλος  αντίστοιχης  ειδικότητας  σχολών  της
αλλοδαπής».  

Όμως,  με  τις  συγκεκριμένες  διατυπώσεις,  αποκλείονται
συνάδελφοί  μας  οι  οποίοι  κατέχουν  άλλα  πανεπιστημιακά
διπλώματα,  όπως  π.χ.  νομικής,  διεθνών  σχέσεων,  πολιτικών
επιστημών, οικονομικών κ.α. και διαπρέπουν στην δημοσιογραφία.
Πρόκειται συνεπώς για μία διάταξη άκρως περιοριστική, η οποία
επίσης θα πρέπει να τροποποιηθεί, ώστε να έχουν τη δυνατότητα
διορισμού οι απόφοιτοι όλων των πανεπιστημιακών τμημάτων.

Τέλος, για τους συναδέλφους μας (ΔΕ): Σύμφωνα με το παράρτημα
του  ανωτέρω  Π.Δ.,  τα  προσόντα  διορισμού  διαμορφώνονται  ως
εξής:  «α)  Πτυχίο  ή  δίπλωμα  ή  απολυτήριος  τίτλος
ειδικότητας  Δημοσιογραφίας,  Συντάκτες  και  Ρεπόρτερς  ή
Δημοσιογραφίας  Εξωτερικής  Σύνταξης  ή  Δημοσιογραφίας
Εσωτερικής  Σύνταξης  ή  Δημοσιογραφίας  Εσωτερικής  –
Εξωτερικής  Σύνταξης  Τηλεόρασης  ή  Δημοσιογραφίας  ή
Αθλητικής Δημοσιογραφίας ή Δημοσιογραφίας: Συντάκτες και
Ρεπόρτερς  ή  Δημοσιογραφίας,  Συντακτών  και  Ρεπόρτερ
Επαγγελματικής  Ειδικότητας,  Εκπαίδευσης  και  Κατάρτισης
επιπέδου  5  (Ι.Ε.Κ.  ή  Μεταλυκειακού  Έτους  –  Τάξη
Μαθητείας  ΕΠΑ.Λ.)  ή  Επαγγελματικής  Κατάρτισης  επιπέδου
μεταδευτεροβάθμιας  επαγγελματικής  εκπαίδευσης  Ι.Ε.Κ.  ή
Επαγγελματικού  Λυκείου  (ΕΠΑ.Λ.)  ή  Επαγγελματικής
Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 4 ΕΠΑ.Λ.
ή  Τεχνικού  Επαγγελματικού  Εκπαιδευτηρίου  (Τ.Ε.Ε.)  Β  ́
κύκλου  σπουδών  ή  Τεχνικού  Επαγγελματικού  Λυκείου
(Τ.Ε.Λ.)  ή  Τμήματος  Ειδίκευσης  Ενιαίου  Πολυκλαδικού



Λυκείου (Ε.Π.Λ.) ή Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής
Εργοδηγών  (Ν.Δ.  580/1970)  ή  άλλος  ισότιμος  τίτλος
σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης
ειδικότητας.  β)  Βεβαίωση  εγγραφής  ως  μέλος  σε
αναγνωρισμένη  στην  Ελλάδα  επαγγελματική  δημοσιογραφική
ένωση.».

Όπως είναι διατυπωμένος ο νόμος, από τον διορισμό αποκλείονται
όσοι  συνάδελφοί  μας  είναι  απόφοιτοι  Γενικού  Λυκείου.  Σας
υπενθυμίζουμε  ότι   μεγάλες  μορφές  της  ελληνικής
δημοσιογραφίας, αλλά και πολλοί συνάδελφοί μας με αξιόλογη
προσφορά και επαγγελματική καταξίωση, που εργάζονται ήδη σε
δημόσια και ιδιωτικά μέσα ενημέρωσης, είναι απόφοιτοι Γενικού
Λυκείου. Πρόκειται συνεπώς για μία διάταξη άκρως περιοριστική,
η  οποία  θα  πρέπει  να  τροποποιηθεί  ώστε  οι  συνάδελφοι  μας
απόφοιτοι Γενικού λυκείου να έχουν την δυνατότητα διορισμού,
ακόμη  και  αν  χρειαστεί  να  εισαχθεί  ως  προαπαιτούμενο  η
προϋπηρεσία  σε  μέσα  ενημέρωσης  του  δημόσιου  και  ιδιωτικού
τομέα.

Ευελπιστώντας  στην  καλή  μας  συνεργασία,  προκειμένου  να
επιλυθούν  τα  ζητήματα  αυτά  που  απασχολούν  μεγάλο  αριθμό
συναδέλφων μας, παραμένουμε στη διάθεσή σας. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ

Η Πρόεδρος
                                                      Ο

Γενικός Γραμματέας»

        ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ


